Анализ на решението на задача
C#. Римски израз
Прочитаме израза и го анализираме символ по символ. Символите, които изразяват операции, поставяме в стек с операциите, а поредица от римски цифри конвертираме до число в десетична бройна система и го записваме в стек с операндите. В подходящи моменти се изпълнява операцията, стояща на върха на стека с операциите, след което операцията се премахва от стека. Всяка изпълнявана операция черпи необходимия ѝ брой операнди от върха на стека с операндите, а резултатът от операцията се записва отново в стека с операндите. Така описаният механизъм на изчисляване може да се използва не само за определяне на крайния резултат от израза, но и в процеса на синтактичен анализ на самия израз. Например, признак за правилен израз е стекът с операндите в крайното си състояние да съдържа само една данна (резултатът от израза), а стекът с операции да е празен. Всяка друга комбинация в състоянията на двата стека подсказва една или друга грешка в израза.
Преди поставяне на операция в стека с операциите изпълняваме чакащите операции от върха на стека с операции, ако приоритетът им е същия или по-висок от приоритета на операцията, влизаща в стека. Приоритетите на операциите са както ги познаваме от математиката:
· събиране и изваждане (съответно знаци + и –) - най-нисък приоритет;
· умножение и делене (съответно знаци * и /);
· знак на операнда (унарните операции + и –) - могат да се срещнат само като първи знак в израза или като първи знак в някой подизраз (т.е. веднага след операцията „начало на подизраз“)
· „Начало на подизраз“ и „край на подизраз“ (съответно знаците ( и ) ) - най-висок приоритет. При „начало на подизраз“ поставяме операцията директно в стека с операции. При „край на подизраз“ извършваме чакащите на върха на стека операции докато на върха на стека не се окаже „начало на подизраз“. В този момент на върха на стека с операндите е резултатът от подизраза и остава само „да избием“ от стека с операциите операцията „начало на подизраз“ след което да изчислим евентуално чакаща унарна операция.
Определянето кое е числото, записано в римска нотация, е сравнително лесно поради обещанието в условието на задачата, че изразът е правилен (т.е. и записът на „римските“ числа е правилен), както и на адитивното свойство в римския запис: всяка от „римските“ цифри изразява някаква стойност, която се добавя към числото толкова пъти, колкото се среща съответната ѝ „римска“ цифра. Изключение от това правило са инверсиите:

· I се среща непосредствено преди V или X. В този случай стойността на I (1) се вади от числото;
· X се среща непосредствено преди L или C. В този случай стойността на X (10) се вади от числото;
· C се среща непосредствено преди D или M. В този случай стойността на C (100) се вади от числото.
Някои особености в авторовата реализация

За реализирането на АТД „стек“ се използва статичен масив с елементи от необходимия тип и „синхронно работеща“ с масива целочислена променлива, която изразява „върха на стека“ (на практика показва номера на първия свободен да получи нова данна елемент на масива, т.е. веднага след „върха“ на стека).
При извършване на чакаща операция на върха на стека с операции се работи директно с данната от върха, а при бинарните операции дори и с данната под върха на стека с операнди, без те да се вадят от стека, което противоречи на общите принципи при АТД „стек“.

При използване на знаците + и – като унарни операции (т.е. като знаци на операнди, а не като събиране и изваждане) за времето на пребиваването им в стека с операции те са променени съответно на # и %
Сорс-кодът на програмата:

#include <iostream>

#include <cstring>

using namespace std;

char   A[1024],     /// текстът на израза
       Sop[512];    /// хранилището на стека с операции
double S[512];      /// хранилището на стека с операнди
int    top,         /// веднага след "връха" на стека с операнди
       top_op;      /// веднага след "връха" на стека с операции
double get_roman_number(int& );

void do_op();

int main () {

  cin >> (A+1);

  for (int i=1; A[i]; i++) switch (A[i]) {

    case '(': Sop[top_op++]='(';break;

    case ')': while (top_op and Sop[top_op-1] != '(') do_op();

              top_op--;

              if (top_op and strchr("#%",Sop[top_op-1])) do_op();

              break;

    case '*':

    case '/': while (top_op and strchr("#%*/",Sop[top_op-1])) do_op();

              Sop[top_op++]=A[i];

              break;

    case '+':

    case '-': if (A[i-1]=='(' or A[i-1]==0) Sop[top_op++]=(A[i]=='+'?'#':'%');

              else {

                while (top_op and Sop[top_op-1]!='(') do_op();

                Sop[top_op++]=A[i];

              }

              break;

    default:  S[top++] = get_roman_number(i);

  }

  while (top_op) do_op();

  cout << S[--top] << endl;

  return 0;

}

double get_roman_number(int& j){

  double res = 0;

  int i=j;

  for (;A[i];i++) switch (A[i]) {

    case 'I': res+=1;break;

    case 'V': res+=(A[i-1]=='I'?3:5);break;

    case 'X': res+=(A[i-1]=='I'?8:10);break;

    case 'L': res+=(A[i-1]=='X'?30:50);break;

    case 'C': res+=(A[i-1]=='X'?80:100);break;

    case 'D': res+=(A[i-1]=='C'?300:500);break;

    case 'M': res+=(A[i-1]=='C'?800:1000);break;

    default: j=i-1; return res;

  }

  j=i-1;return res;

}

void do_op(){

  switch (Sop[--top_op]) {

    case '#': break;                      /// унарен +

    case '%': S[top-1]*=-1;break;         /// унарен -

    case '*': S[--top-1]*=S[top]; break;

    case '+': S[--top-1]+=S[top]; break;

    case '-': S[--top-1]-=S[top]; break;

    case '/': S[--top-1]/=S[top]; break;

  }

}
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